



## CONFERINȚĂ

# Europa convergenței: creștere, competitivitate, conectivitate

17 mai 2019

Sala Senatului, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”

## CONTEXT

Politica de coeziune joacă un rol esențial în consolidarea convergenței economice, sociale și teritoriale a Uniunii Europene prin reducerea disparităților dintre diferitele regiuni ale UE, în conformitate cu articolul 174 din TFUE. Conform propunerii privind viitorul Cadru Financiar Multianual (CFM), politica de coeziune dispune de un buget de 373 de miliarde euro, aproape 30% din bugetul global al UE, pe o perioadă de șapte ani. Politica de coeziune rămâne principala politică de investiții a Europei, în pofida golului bugetar lăsat de Brexit și a apariției unor noi provocări. Pentru a rămâne o economie competitivă, UE trebuie să anticipeze schimbările pieței, iar cetățenii săi trebuie să aibă competențele necesare. În urma propunerii privind CFM pentru perioada 2021-2027, Comisia Europeană a prezentat un set de cinci regulamente care configurează pachetul privind coeziunea pentru perioada de după anul 2020, prin care propune o simplificare a politicii de coeziune, în urma căreia din 11 obiective tematice utilizate în perioada 2014-2020 s-au enunțat 5 obiective clare.

Principalul obiectiv al conferinței va fi acela de a discuta diferitele chestiuni legate de reforma viitoarei politici de coeziune a UE (ulterior 2021). Cum ar trebui viitoarea politică de coeziune a UE să abordeze noile provocări, tot mai numeroase, de la migrație, terorism și securitate până la digitalizare și securitate cibernetică? Care ar trebui să fie principalele obiective ale viitoarei PCUE: coeziune sau competitivitate, dimensiune urbană sau rurală, regiuni de tranziție sau regiuni mai puțin dezvoltate, crearea de locuri de muncă și sprijinirea inovării sau dezvoltarea infrastructurii etc.? Care ar fi cea mai eficientă formă de sprijin pentru beneficiari: fonduri nerambursabile, instrumente financiare sau, cel mai probabil, o variantă combinată? Și care ar trebui să fie relația dintre PCUE și Fondul european pentru investiții strategice (cunoscut sub numele de Planul/Instrumentul Juncker)?

## PROIECT DE AGENDĂ

**11:30 – 12:00** Înregistrarea participanților (*Welcome coffee*)

**12:00 – 13:30** Europa convergenței

*Cuvânt de bun-venit*

**Corneliu Iașu**, Prof. univ. dr., Prorector, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

*Intervenții*

**Melania-Gabriela Ciot**, Secretar de Stat, Ministerul Afacerilor Externe

**Octav-Dan Paxino**, Secretar de Stat, Ministerul Fondurilor Europene

**Gilles Rouet**, Prof.univ.dr., Universitatea din Versailles Saint-Quentin-en-Yvelines, Franța



**Karima Kourtit**, Cercetător, Universitatea Liberă din Amsterdam, Olanda

**Peter Nijkamp**, Prof.univ.dr., Centrul de Studii Europene, Facultatea de Drept, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

**Valentina Vasile**, Director științific, Institutul de Economie Națională, Academia Română

## Q&A

*Moderator:* **Gabriela Carmen Pascariu**, Prof.univ.dr., Director Centrul de Studii Europene, Facultatea de Drept, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

**13:30 – 15:00** Cocktail bufet

**15:00 – 16:30** **Creștere, competitivitate, conectivitate. Provocări și perspective la nivel european.**

**Gabriel Friptu**, Director General Adjunct, Direcția Generală Programare și Coordonare Sistem, Ministerul Fondurilor Europene

**Daniela-Luminița Constantin**, Prof.univ.dr. Academia de Studii Economice, Președinte Asociația Română de Științe Regionale

**Gabriela Macoveiu**, Director, Direcția Comunicare, Inovare și Cooperare Externă, Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Est

**Nicu Popescu**, Consiliul European pentru Relații Externe

**Cezar Grozavu**, Director executiv, Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră România-Ucraina

**Liviu George Maha**, Prof.univ.dr., Centrul de Studii Europene, Facultatea de Drept, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași

**Cătălin Ploae**, Lector.univ.dr., Facultatea de Relații Economice Internaționale, Academia de Studii Economice

## Q&A

*Moderator:* **Gabriela Drăgan**, Prof.univ.dr., Director General, Institutul European din România

**16:30 – 17:00** Pauză de cafea

**Eveniment organizat în parteneriat cu Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași  
Centrul de Studii Europene**

